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令和６年12月橋本市議会定例会会議録（第１号） 

令和６年11月25日（月） 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　議事日程第１号 

令和６年11月25日（月）　　午前９時30分　開議 

日程第１　会議録署名議員の指名 

日程第２　会期決定について 

日程第３　承認第１号　専決処分事項の承認について（令和６年度橋本市一般会計補正予算（第

８号）） 

日程第４　議案第１号　令和６年度橋本市一般会計補正予算（第９号）について 

日程第５　議案第２号　令和６年度橋本市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）について 

日程第６　議案第３号　令和６年度橋本市墓園事業特別会計補正予算（第１号）について 

日程第７　議案第４号　令和６年度橋本市介護保険特別会計補正予算（第２号）について 

日程第８　議案第５号　令和６年度橋本市後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）につい

て 

日程第９　議案第６号　令和６年度橋本市工業団地造成事業特別会計補正予算（第２号）につ

いて 

日程第10　議案第７号　令和６年度橋本市水道事業会計補正予算（第３号）について 

日程第11　議案第８号　令和６年度橋本市下水道事業会計補正予算（第２号）について 

日程第12　議案第９号　令和６年度橋本市病院事業会計補正予算（第３号）について 

日程第13　議案第10号　橋本市民会館設置及び管理条例を廃止する条例について 

日程第14　議案第11号　橋本市職員の退職手当に関する条例の一部を改正する条例について 

日程第15　議案第12号　橋本市下水道条例の一部を改正する条例について 

日程第16　議案第13号　和歌山地方税回収機構の共同処理する事務の変更及び和歌山地方税回

収機構規約の変更について 

日程第17　議案第14号　市道路線の認定について 

日程第18　議案第15号　市道路線の変更について 

日程第19　議案第16号　公の施設の指定管理者の指定について 

日程第20　議案第17号　公の施設の指定管理者の指定について 

日程第21　議員派遣の件 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　会議に付した事件 

日程第１　会議録署名議員の指名 

日程第２　会期決定について 

日程第３　承認第１号　専決処分事項の承認について（令和６年度橋本市一般会計補正予算（第

８号））　から、日程第20　議案第17号　公の施設の指定管理者の指定について　ま

で 

日程第21　議員派遣の件 



－2－

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

議員定数１８名 

出席議員１８名 

　　　　　１番　森　下　伸　吾　君　　　　２番　板　橋　真　弓　君 

　　　　　３番　岡　本　喜　好　君　　　　４番　梅　本　知　江　君 

　　　　　５番　阪　本　久　代　君　　　　６番　髙　本　勝　次　君 

　　　　　７番　岡　　　弘　悟　君　　　　８番　田　中　博　晃　君 

　　　　　９番　堀　内　和　久　君　　　　10番　垣　内　憲　一　君 

　　　　　11番　岡　本　安　弘　君　　　　12番　小　林　　　弘　君 

　　　　　13番　田　中　和　仁　君　　　　14番　南　出　昌　彦　君 

　　　　　15番　辻　本　　　勉　君　　　　16番　土　井　裕美子　君 

　　　　　17番　石　橋　英　和　君　　　　18番　中　本　正　人　君 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

説明員職氏名 

　　　市 長　平　木　哲　朗　君　　副 市 長　小　原　秀　紀　君 

　　　教 育 長　今　田　　　実　君　　病院事業管理者　古　川　健　一　君 

　　　総 合 政 策 部 長　井　上　稔　章　君　　総 務 部 長　中　岡　勝　則　君 

　　　経 済 推 進 部 長　三　浦　康　広　君　　健 康 福 祉 部 長　久　保　雅　裕　君 

　　　農業委員会事務局長 

　　　危 機 管 理 監　大　岡　久　子　君　　建 設 部 長　西　前　克　彦　君 

　　　会 計 管 理 者　兼　井　和　彦　君　　上 下 水 道 部 長　堤　　　　　健　君 

　　　教 育 部 長　岡　　　一　行　君　　消 防 長　永　井　智　之　君 

　　　病 院 事 務 局 長　池之内　正　行　君　　選挙管理委員会事務局長　辻　本　昌　亮　君 

　　　監査委員事務局長　岩　坪　恭　子　君　　財 政 課 長　三　嶋　信　史　君 

　　　政 策 企 画 課 長　辻　本　真　吾　君 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

職務のために出席した者の職氏名 

　　　議 会 事 務 局 長　福　井　直　記　　　　議会事務局次長　笹　山　　　奨 

　　　書 記　諸　田　泰　己 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

（午前９時30分　開議） 

○議長（森下伸吾君）おはようございます。 

　ただ今の出席議員は18人で全員であります。 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

○議長（森下伸吾君）これより令和６年12月

橋本市議会定例会を開会いたします。 

　直ちに本日の会議を開きます。 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

○議長（森下伸吾君）今定例会に出席の説明

員につきましては、お手元に出席説明員表を

配付いたしております。 

　この際、諸般の報告をいたします。 

　市長から、令和６年11月15日付、橋総第519

号をもって、本日招集の市議会定例会に提出

する議案18件が送付されております。議案は

お手元に配付いたしております。これを今会
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期中にご審議願います。 

　次に、市長から、令和６年11月15日付、橋

総第518号をもって、市長専決処分事項の報告

がありましたので、その写しを配付いたして

おります。 

　次に、監査委員から、令和６年11月14日付、

橋監委第63号をもって、例月出納検査報告書

の提出がありましたので、その写しを配付い

たしております。 

　次に、議会事務局から、令和６年９月２日

から11月24日までの議会関係行事報告書を配

付いたしております。それぞれご覧願います。 

　以上で報告を終わります。 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　日程第１　会議録署名議員の指名 

○議長（森下伸吾君）これより日程に入り、

日程第１　会議録署名議員の指名　を行いま

す。 

　本日の会議録署名議員は、会議規則第88条

の規定により、議長において、３番　岡本君、

17番　石橋君の２人を指名いたします。 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　日程第２　会期決定について 

○議長（森下伸吾君）日程第２　会期決定に

ついて　を議題といたします。 

　お諮りいたします。 

　今期定例会の会期は、本日から12月13日ま

での19日間といたしたいと思います。 

　これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森下伸吾君）ご異議がありませんの

で、会期は本日から12月13日までの19日間と

決定いたしました。 

　なお、会期中の会議予定につきましては、

お手元に配付の予定表のとおりでありますの

で、ご了承願います。 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　日程第３　承認第１号　専決処分事項の承

認について（令和６年度橋本市一般会計補

正予算（第８号））　から、日程第20　議案

第17号　公の施設の指定管理者の指定につ

いて　までの18件 

○議長（森下伸吾君）日程第３　承認第１号　

専決処分事項の承認について（令和６年度橋

本市一般会計補正予算（第８号））　から、日

程第20　議案第17号　公の施設の指定管理者

の指定について　までの18件を一括議題とい

たします。 

　提案理由の説明を求めます。 

　市長。 

〔市長（平木哲朗君）登壇〕 

○市長（平木哲朗君）おはようございます。 

　本日、12月市議会定例会を招集いたしまし

たところ、議員の皆さま方におかれましては

公私ご多用のところご参集賜り、厚くお礼申

し上げます。 

　早いもので今年もあと一月余りとなり、急

激に寒さが増し、冬の訪れを感じる季節とな

りました。本日より12月13日までの19日間、

ご提案いたしました議案につきまして、ご審

議をよろしくお願い申し上げます。 

　さて、文化・スポーツの秋、市民総合文化

祭や総合体育大会、また、各地区公民館での

行事やだんじり祭りなど、様々な催しが市内

各地で開催されました。市民の皆さまをはじ

め、大勢の方々にご参加を頂き、橋本市の秋

を満喫していただいたことだと思います。 

　すこやか橋本まなびの日では、爽やかな秋

晴れの下、子どもから大人まで、来場者やス

タッフを合わせて約3,000人が参加しました。

健康をテーマにした出展や子どもたちが遊び

学べる体験ブース、また、子どもたちによる

ダンスパフォーマンスや演奏が披露され、参

加者を楽しませてくれました。議員の皆さま

におかれましても、出展していただき、市民

の皆さまと交流を深めていただきましたこと



－4－

にお礼を申し上げます。 

　続いて、第18回まっせ・はしもと～柿まつ

り2024～では、「この世界を柿色に染めたい」

のキャッチコピーの下、２日間で約２万人の

方にご来場いただき、大変なにぎわいとなり

ました。キッチンカーや軽トラ市、フリーマ

ーケットなど、過去最多の88の出店となりま

した。柿や高野山麓精進野菜の販売をはじめ、

地場産品の展示販売、北海道留萌市のホタテ

や青森県黒石市のリンゴ販売も行われました。 

　また、体育館エントランスでは、きっずラ

ンドや木育など、子どもが楽しめる催しや、

今回新たに家庭教育支援チームヘスティアに

よる絵の本ひろばや青年指導員連絡会による

バルーンアートも行われ、子どもたちの笑顔

が広がりました。メインアリーナでは、地元

の人たちによる歌や演奏、ダンスなどのステ

ージイベントも開催されました。 

　どのイベントにおいても、参加された皆さ

まは、実りの秋の休日を楽しく過ごしていた

だけたと思います。多くの団体や市民の皆さ

まに参加していただき、楽しみながら一緒に

盛り上げていただけたことを心から喜ばしく

思い、引き続き、地域全体の活力が高まるよ

う行政としても尽力をしてまいります。 

　また、この秋、市外の方にも橋本市のすば

らしさを伝えてまいりました。柿や高野口パ

イルをＰＲするイベントとして、高野口パイ

ルファブリック展ぷわぷわ2024、ＫＢＳ京都

でのテレビ出演、東京での橋本市ポップアッ

プイベントや大阪市中央卸売市場でのトップ

セールス、また雑誌の取材、そしてＢＳよし

もとの収録など、様々なイベントにおいて、

職員とともに橋本市の魅力を伝えました。 

　また、12月上旬には、市内でＦＯＯＤ　Ｔ

ＲＵＣＫ　ＦＥＳＴＩＶＡＬ×はしもとマル

シェが開催され、地場産品も販売されます。

市民の皆さんも橋本市の伝統ある産品に直接

触れ、知っていただければと思います。 

　次に、11月８日、市政功労者表彰式及び文

化表彰式を挙行いたしました。長年にわたり

市政の発展にご貢献いただいた功績をたたえ

る市政功労者表彰には、社会福祉部門２名と

１団体、保健衛生部門から１名、防災部門か

ら２名の方を表彰させていただきました。ま

た、文化表彰では、文化賞、文化功労賞及び

文化奨励賞にそれぞれ１名の方を表彰させて

いただきました。文化賞を受賞された故松田

良夫さまへは偉大な足跡に敬意と感謝を表し、

改めてご冥福をお祈りいたします。また、市

政功労者表彰、文化功労賞及び文化奨励賞を

受賞されました皆さまにおかれましては、お

祝いを申し上げ、今後も市民の模範としてご

活躍いただき、なお一層、本市のまちづくり

にご貢献いただくことを期待いたします。 

　次に、９月22日から始まった市政報告会は、

市内８か所の地区公民館で開催し、延べ約360

名の方々にご参加いただきました。これまで

の市政の取組み、また今後の政策や課題につ

いて報告をさせていただきましたが、その中

で頂いたご意見、ご質問は、これからのまち

づくりに非常に有意義で重要なものだと考え

ています。これからも市民の皆さまとともに

考え、市政の発展、市民の福祉向上のため、

積極的に取り組んでまいりたいと考えていま

す。 

　それでは、12月市議会定例会に提案いたし

ました議案について、ご説明申し上げます。 

　本議会には、専決処分事項の承認案件１件

のほか、令和６年度橋本市一般会計、各特別

会計及び各企業会計の補正予算案件が９件、

条例案件が３件、和歌山地方税回収機構の共

同処理する事務の変更及び機構規約の変更案

件が１件、市道路線の認定案件が１件、市道

路線の変更案件が１件、公の施設の指定管理

者の指定案件が２件、合計18件を提案させて
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いただきました。 

　まず、承認第１号は、令和６年度橋本市一

般会計補正予算（第８号）でございます。 

　これは、10月27日に実施された衆議院議員

総選挙について、急施を要したため、令和６

年10月１日に総額4,374万8,000円を市長にお

いて専決処分したものでございます。 

　続いて、議案第１号から議案第９号までは、

令和６年度一般会計、各特別会計及び各企業

会計の補正予算でございます。今回の補正額

は一般会計で６億1,447万2,000円の増額、国

民健康保険特別会計など、特別会計で１億

6,754万4,000円の増額、企業会計では１億

9,400万7,000円の減額、全会計で補正総額と

いたしましては５億8,800万9,000円の増額補

正でございます。 

　まず、議案第１号は、令和６年度橋本市一

般会計補正予算（第９号）でございます。 

　歳出の主なものをご説明申し上げますと、

民生費の児童福祉総務に要する経費では、保

育所等に盗撮等の性被害防止対策を図るため、

パーティションや防犯カメラなどを導入する

事業者に交付する補助金として45万円を計上

いたしました。 

　次に、土木費の緑地維持管理に要する経費

及び教育費のその他教育振興に要する経費で

は、県内北部、中部で被害が拡大傾向にある

クビアカツヤカミキリの被害樹木が市内の公

園や学校で新たに確認されたことから、被害

樹木の伐採を行うための経費として385万

9,000円を計上いたしました。 

　次に、教育費の中学校大規模改修に要する

経費では、高野口中学校の雨漏りしている箇

所の改修や故障しているトイレの洋式化改修

などを行うための工事費として1,192万円を

計上いたしました。 

　次に、災害復旧費の現年農地農業用施設災

害復旧に要する経費では、令和６年６月と７

月の大雨で崩落等の被害を受けた農地及び農

業用施設などについて、復旧に必要な経費を

計上いたしました。 

　続きまして、議案第２号から議案第８号ま

では、各特別会計及び各企業会計の補正予算

でございます。 

　主なものをご説明いたしますと、議案第９

号　令和６年度橋本市病院事業会計補正予算

（第３号）で、資本的支出において、前立腺

治療に用いるバーサカットモーセレータ―シ

ステムなどの備品購入費として500万円を計

上いたしました。 

　以上が令和６年度各会計補正予算案件の概

要でございます。 

　議案第10号は、橋本市民会館設置及び管理

条例を廃止する条例についてでございます。 

　これは、令和７年３月末をもって、橋本市

民会館を閉館するものでございます。 

　議案第11号は、橋本市職員の退職手当に関

する条例の一部を改正する条例についてでご

ざいます。 

　これは、令和７年４月１日から雇用保険法

等が改正されることに伴い、所要の改正を行

うものでございます。 

　議案第12号は、橋本市下水道条例の一部を

改正する条例についてでございます。 

　これは、令和７年４月１日から下水道法施

行令が改正されることに伴い、所要の改正を

行うものでございます。 

　議案第13号は、和歌山地方税回収機構の共

同処理する事務の変更及び和歌山地方税回収

機構規約の変更についてでございます。 

　これは、和歌山地方税回収機構において、

森林環境税に係る滞納処分等を行うため、同

機構の規約を変更することについて、地方自

治法第290条の規定により議会の議決を求め

るものでございます。 

　議案第14号は、市道路線の認定についてで
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ございます。 

　これは、胡麻生区内17号線及びあやの台77

号線の２路線を新たに市道路線として認定す

るものでございます。 

　議案第15号は、市道路線の変更についてで

ございます。 

　これは、あやの台63号線を変更するもので

ございます。 

　議案第16号及び議案第17号は、公の施設の

指定管理者の指定についてでございます。 

　議案第16号は、橋本市立橋本こども園の指

定管理者として、社会福祉法人子どもの家福

祉会を指定することについて、議案第17号は、

橋本市立応其こども園の指定管理者として、

社会福祉法人顕陽会を指定することについて、

議会の議決を求めるものでございます。 

　以上、承認１件、議案17件、計18件につい

てご説明申し上げました。 

　議員各位には、よろしくご審議の上ご賛同

賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（森下伸吾君）市長の説明が終わりま

した。 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

日程第21　議員派遣の件 

○議長（森下伸吾君）日程第21　議員派遣の

件　を議題といたします。 

　本件については、会議規則第166条第１項及

び第２項の規定により、お手元に配付のとお

り、議員を派遣することにいたしたいと思い

ます。 

　これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森下伸吾君）ご異議がありませんの

で、そのように決しました。 

　お諮りいたします。 

　ただ今、議員派遣の件が議決されましたが、

派遣場所、派遣期間等に変更があった場合、

その決定については、議長に委任されたいと

思います。これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森下伸吾君）ご異議がありませんの

で、そのように決しました。 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

○議長（森下伸吾君）以上で本日の日程は終

わりました。 

　お諮りいたします。 

　明11月26日から12月１日までの６日間は議

案調査等のため休会とし、12月２日午前９時

30分から会議を開くことにいたしたいと思い

ます。 

　これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森下伸吾君）ご異議がありませんの

で、そのように決しました。 

　本日はこれにて散会いたします。お疲れさ

までした。 

（午前９時46分　散会） 
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